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Voci. Basta, basta*, ai voti. (Rumori in vario 
senso). 

L a z z a r o . Mi arrendo ai voleri della Camera. 
Presidente. Come la Camera ha inteso, la Giunta 

propone l'annullamento dell'elezione dell'onorevole 
Pietro Leali. 

L u c i a n i , relatore. Chiedo di parlare per fare 
una dichiarazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
L u c i a n i , relatore. Io non ho detto che noi siamo 

la giustizia,.. (.Rumori a sinistra). 
Nico te ra . L'ha detto. 
L u c i a n i , relatore. ...ho detto che il magistrato è 

la giustizia, noi siamo la convinzione. 
Io non ho detto che la convinzione nostra debba 

essere quella della Camera, ma che la Camera non 
può così per fretta porre il nostro avviso in un 
canto; dichiaro infine che nelle conclusioni presen-
tate prima alla Giunta, ed oggi alla Camera, fu 
unanime il Comitato inquirente, di cui fece parte 
con me e col collega Solinas l'onorevole Ferraccia, 
presidente della Giunta : egli diresse anzi l ' in-
chiesta. Io non ho altro da aggiungere. (Rumori). 

N S c o l e r a . Chiedo di parlare por fatto per-
sonale. 

Presidente. I la facoltà di parlare. 
MÌCOtera . Io avrò interpretato male le parole 

dei relatore; ora rilevo le ultime. 
La convinzione del Comitato inquirente, in que 

sta questione della elezione Leali, è stata quella 
che la Camera sa ; ma la convinzione del Comi-
tato inquirente per l'elezione precedente era negli 
stessi sensi. 

Quindi, convinzione per convinzione, la Ca-
mera non si contradica. (Rumori — Agitazione — 
Approvazioni). 

Presidente. L'onorevole Dì San Donato adun-
que, emendando la proposta della Giunta delle 
elezioni, propone che sia convalidata quella del 
conte Pietro Leali nel terzo collegio di Eoma. 

Chi è di avviso di approvare questa proposta 
dell'onorevole Di San Donato voglia alzarsi. 

(Dopo prova e controp>rova} la proposta del-
l'onorevole Di San Donato non è approvata). 

Metto ora a partito le conclusioni della Giunta, 
che sono per l'annullamento dell'elezione del conte 
Pietro Leali a deputato del terzo collegio di 
Eoma. 

Chi è d'avviso che queste conclusioni della 
Giunta debbano essere approvate, è pregato di 
alzarsi. 

(Sono approvate). 

Presidente. In seguito a questa votazione; di-

chiara vacante un seggio nel terzo collegio di 
Roma, 

MÌCOtera. Chiedo di parlare per una dichia-
razione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
¡^colera, Io rispetto il voto della Camera. 

Però la Camera deve rispettare anche le mie con-
vinzioni. E dopo ciò che è accaduto, siccome il 
regolamento vieta le dimissioni da membro della 
Giunta deìle elezioni, così io dichiaro all' onore-
vole presidente che non interverrò più nel seno 
della Giunta stessa. (Movimenti. Conversazioni 
animate a sinistra ed approvazioni). 

C a i r o t i . Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
C a i r o ! ! . (Segni di attenzione). Mi associo alle 

dichiarazioni dell'onorevole Nicotera relative alla 
Giunta, ai voti di maggioranza contro le ragioni 
della minoranza. Ma debbo aggiungere che oggi 
abbiamo avuto un fatto nuovo (Movimenti), che 
non qualifico, ma abbandono al giudizio della Ca-
mera. Perciò la intenzione manifestata da parec-
chi giorni e determinata da motivi che è facile 
comprendere, diventa irremovibile risoluzione; 
deplorando che il regolamento tolga il diritto deìle 
dimissioni, dichiaro anch'io che alla Giunta delle 
elezioni non interverrò più. (Movimenti vivissimi 
— Approvazioni a sinistra). 

L u c i a n i , relatore. Chiedo la facoltà di parlare. 
Una voce a sinistra. Si dimetta anche lei. 
Presidente, Ha facoltà di parlare. 
Luciani, relatore. Mi permetto ricordare all'ono • 

revoie presidente, che c'è un'altra deliberazione 
da prendere; cioè l'invio degli atti all'autorità 
giudiziaria. 

P r e s i d e n t e . È vero. 
Dunque la Giunta per la verificazione delle 

elezioni propone in secondo luogo che gli atti 
delle sezioni di Nepi, Bassanello, Castel Sant'Elia, 
Vetralla, Toscanella, Sutri, Latèra e Capranica 
siano inviati all 'autorità giudiziaria coi verbali 
della Commissione inquirente, affinchè provveda 
se e come di ragione. 

Pongo a partito questa proposta della Giunta 
delle elezioni. Chi l 'approva è pregato di alzarsi. 

(E approvata). 

Presidente, Dichiaro chiusa la votazione a scru-
tinio segreto sullo stato di previsione del Mi-


